ПОЛОЖЕНИЕ О СПОРТИВНОМ РЕЙТИНГЕ 

ПО ЛЕДОВЫМ СОРЕВНОВАНИЯМ

ГИЛЬДИИ ЛЕДОЛАЗОВ г. ХАБАРОВСКА (в сезоне 2008/09)
1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ОПРЕДЕЛЕНИЯ РЕЙТИНГА

· Выявление лучших ледолазов г. Хабаровска (иных территорий края)

· Выявление динамики индивидуального развития спортсменов-ледолазов

· Популяризация спортивного ледолазания, повышение массовости и накала в соревнованиях.

2. СОРЕВНОВАНИЯ, УЧАСТИЕ В КОТОРЫХ УЧИТЫВАЕТСЯ ПРИ СОСТАВЛЕНИИ РЕЙТИНГА

Количество соревнований, включаемых в рейтинг, может меняться в зависимости от количества стартов, включенных в годовые планы и календари Гильдии и Хабаровского отделения Федерации Альпинизма России в конкретном сезоне.
Для сезона 2008/09 рейтинг определяется на основе следующих соревнований:
-  16 ноября 2008 года – Открытое Первенство НУДО ЦВПВ «Взлет» по драйтулингу (трудность),  ответственный – Горохов К.Г.

-  17-18 января 2009 года – Открытый Чемпионат г. Хабаровска по спортивному ледолазанию, (трудность, скорость), ответственные – Курдюков В.В., Горохов К.Г.
-  21-23 февраля 2009 года – Открытый Чемпионат Хабаровского края по спортивному ледолазанию, (трудность, скорость), ответственные – Курдюков В.В., Горохов К.Г.


В рейтинг без отдельного решения не могут включаться выездные соревнования, как ставящие спортсменов города в неравные условия.
3. РАСЧЕТ РЕЙТИНГА

В рейтинг автоматически включается любой участник означенных соревнований, представляющий г. Хабаровск и имеющий возраст 16 лет и более. Спортсмены иных территорий также участвуют в рейтинге на общих основаниях, расчет ведется также по трем стартам, независимо от факта наличия у них возможности участия или неучастия в них. Общий рейтинг определяется как сумма рейтингов, набранных в каждых соревнованиях.
При расчете рейтинга учитывается уровень (ранг) соревнований и количество участников в группе.

Расчет рейтинга с учетом количества участников производится следующим образом:
· Участников 15 и более:
1 место – 15 очков, 2 место – 14 очков, 3 место – 13 очков и т.д.

· Участников менее 15.

Р = О х У  , где Р – рейтинг, О – очки  участников (см.выше), У – количество участников
          15


Для каждых соревнований в зависимости от их уровня вводится дополнительный параметр – коэффициент ранга, на который следует умножать рейтинг спортсмена, полученный по вышеприведенному подсчету. Вводятся следующие коэффициенты:
- 0.75 – для соревнований, проводимых в рамках Гильдии (как то – Первенства НУДО ЦВПВ «Взлет»)

- 1.00 – для городских чемпионатов и первенств

- 1.25 – для соревнований краевого уровня.
Примечания:
· Расчет рейтинга производится отдельно для каждого вида соревнований. Итоговый рейтинг определяется путем сложения рейтингов, заработанных во всех видах всех соревнований.

· Отдельный расчет ведется в мужском и женском зачетах.
· При расчетах рейтинга округление идет до сотых долей.
4. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ, НАГРАЖДЕНИЕ

Итоговый рейтинг оглашается на церемонии награждения победителей заключительных соревнований сезона. Осуществляется награждение лучших ледолазов сезона  по видам и в общем зачете грамотами (дипломами), при наличии спонсорской поддержки – памятными призами.
Приложение
Методика расчета победителей в командном зачете

Для соревнований городского (в отдельных случаях – краевого) уровня по спортивному ледолазанию рекомендуется проведение клубных командных зачетов (официальных, либо неофициальных). С учетом сложившегося соотношения количества участников в группах, рекомендуемый состав участников команды клуба, идущих в зачет – одна женщина и  двое мужчин (лучших среди заявленных от клуба спортсменов по результатам соревнований).
Расчет ведется сразу по обоим видам. Понятие «лучший спортсмен (спортсменка)» также ведется по сумме мест сразу в двух видах (т.е. в клубный зачет идут не трое лучших по виду, но всего три спортсмена

Расчет может производиться по двум основным вариантам:

- по вышеприведенной методике расчета рейтинга.

- по сумме мест спортсменов, идущих в зачет.

При наличии возможностей организаторов соревнований, лучшие клубные команды следует наградить грамотами (дипломами, кубками).


Наличие клубного зачета будет способствовать дополнительному стимулированию спортсменов, будет способствовать популяризации и развитию ледолазания в городе и крае.
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