ОБЩИЕ УСЛОВИЯ СОРЕВНОВАНИЙ
 
·         Соревнования по технике горного туризма отражают специфику дисциплины и подчинены идее работы команд с использованием соответствующих снаряжения, технических приемов и средств.
·         К использованию на дистанции допускаются не имеющие повреждений скальные обвязки, либо сблокированные основной веревкой системы – по допуску судьи по безопасности.
·         В роли основных веревок используются исключительно спортивные веревки диаметром от 9.6 мм и более. Усы и локальные петли могут быть выполнены как из основной веревки, так и быть сертифицированными, из стропы.
·         В случаях, когда веревки согласно условиям той или иной дистанции приравниваются к «половинкам», необходимым условием является обеспечение страховки одновременно двумя веревками; диаметр таких веревок составляет от 8.9 мм и более.
·         В случаях, когда веревки согласно условиям той или иной дистанции подразделяются на статические и динамические, их использование должно происходить согласно данному условию, т.е. «динамикой» обеспечивается страховка, «статикой» - выполняются маятники и перила. В этом случае веревки команды должны отличаться по цвету.
·         Каски и иное личное снаряжение (за исключением прусиков)  должны быть сертифицированы и пригодны для использования в горном туризме. Судьей по безопасности в исключительном могут допускаться строительные каски с переделанной У-образной подвесной системой.
·         Прусик (петля Прусика) представляет собой веревочное кольцо, концы которого соединены узлами «встречная восьмерка», либо «грейпвайн» с выходом концов не менее 5 см. Диаметр веревки 6-8 мм; веревка пригодна к заявленному использованию (т.е не является бельевой, витой и проч.).
·         В роли спусковых устройств могут применяться любые сертифицированные устройства, используемые согласно паспортов устройств. Правильно встегнутые «автоматические» устройства, «пластины» (и иные аналогичные устройства¸ например Reverso) могут использоваться как страховочные с функцией самозадержания (т.е. без прусика) при обеспечении командной страховки (см. ниже).
·         Ведущий на подъем, ведущий и замыкающий (при сборе перил) на траверсе работают исключительно с командной страховкой. В ведущего на подъеме веревка ввязывается!
·         Подъем остальных участников возможен:
- по одиночным вертикальным перилам с командной страховкой,
- лазанием с командной страховкой,
- по двойным перилам со страховкой двумя устройствами.
·         Траверс по перилам производится по правилу «участник-пролет» для одиночных и «до 3-х участников-пролет» при двойных перилах; точкой крепления к перилам является один муфтованный карабин.
·         Спуск всех участников кроме замыкающего возможен лишь с командной страховкой; замыкающий может спускаться на спусковом с самостраховкой , на спусковом с командной стаховкой; допустим «тирольский спуск» («парашют») с использованием двух веревок.
·         Троллей может быть выполнен двойной веревкой (спуск с верхней страховкой), одной веревкой (страховка с двух сторон); замыкающий может спускаться на общих условиях с командной страховкой, либо  с  самовыдачей (с обеспечением самоблокирования).
·         Страховка командная на всех участках выполняется через соответствующее устройство (не зажим), либо узел Гарда (UIAA), при спуске и подъеме пострадавшего при этом при использовании неблокирующихся устройств их применение допустимо лишь в паре с прусиком. Командная страховка производится: нижняя - через участника, либо базу, верхняя- только через базу. 
·         Контрольный груз суммарным весом 20 кг в виде четырех неделимых единиц по 5 кг, либо 2-х единиц по 10 кг (пластиковые канистры без ручек) является командным; груз может транспортироваться в транспортном мешке, либо рюкзаке; на участнике (в т.ч. на трансрепе длиной не более 2 м), либо с помощью основных веревок, к которым рюкзак (транспортный мешок) прикреплен через проводник. Груз может произвольно передаваться от участника к участнику; но при этом недопустима переноска даже части контрольного груза ведущим участником.
·         Базы организуются локальной петлей, либо основной веревкой; компенсирующиеся, либо W. В обоих случаях для баз на ИТО необходимо максимально равномерное нагружение всех точек («крючьев») участниками и навеской. 
·         Все рабочие веревки встегиваются в базу только в накопительный карабин, либо площадку. Участники могут встегиваться также и в крючья базы при обязательном соблюдении условия наличия двух равнонагруженных опор.
·         Ввиду выветрелости скалы, а также для обеспечения безопасности участников при отсутствии иной страховки самостраховка в любую отдельную точку (крюк (скальный, шлямбурный), любые ИТО) недопустима! 
·         В целях безопасности участникам запрещается использовать в роли зацепа (в т.ч. временно)  непосредственно крючья и проушины; участник может при этом держаться за командные оттяжки и карабины (Не совать пальцы в проушины!)
·         Команда может использовать в роли ИТО на оговоренных участках на свое усмотрение закладные элементы, скальные крючья, петли за элементы рельефа, проч. Выпадение ИТО трактуется и штрафуется согласно созданной выпадением ИТО ситуации (срыв с самозависанием, выход за ограничения трассы и т.д.). 
·         При работе на рельефе ведущему запрещено использование «жестких удлинителей» более 15 см длиной (ледорубы, «удочки», проч.)
·         Судейская бригада не обязана предоставлять без согласования с главным судьей соревнований командам какое либо снаряжение для прохождения дистанции. 
·         К ОТБОРОЧНЫМ СТАРТАМ ДОПУСКАЮТСЯ ВСЕ ЗАЯВИВШИЕСЯ КОМАНДЫ. К ФИНАЛЬНЫМ СТАРТАМ ДОПУСКАЕТСЯ ДО 2/3 КОМАНД, ЛУЧШИХ ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ОТБОРОЧНЫХ СТАРТОВ (по сумме баллов; см. «Определение результатов отборочных стартов»), НО НЕ БОЛЕЕ 5 КОМАНД!
 
 СНАРЯЖЕНИЕ ДЛЯ РАБОТЫ НА ДИСТАНЦИЯХ
 
КОМАНДНОЕ:
- 4 рабочих веревки длиной до 35 м каждая. 
- до 6 коротких (рабочая длина до 6 м) отдельных основных веревок, используемых для организации баз, в роли трансрепов, как вспомогательные. Не могут использоваться в роли рабочих, страховочных веревок. Часть данных веревок, либо все они по согласованию с судъей по безопасности и начальником дистанции может быть заменена сертифицированными локальными петлями.
- транспортные мешки, либо рюкзаки для транспортировки снаряжения и контрольного груза – в количестве по усмотрению команды.
- комплекты оттяжек, крючьев, иных ИТО, скальные молотки, командные карабины – в количестве по усмотрению команды.
- контрольный груз суммарным весом 20 кг в виде единиц по 5 кг, либо 10 кг (пластиковые канистры без ручек).
- средства для транспортировки пострадавшего, соответствующие концепции соревнований (См. Условия) 
 
ЛИЧНОЕ (кроме «пострадавшего»):
- обвязка – скальная, либо сблокированная основной веревкой система;
- защитная каска;
- спортивная обувь (трекинговые ботинки, высокие кроссовки, скальные туфли, т.д.); 
- одежда, защищающая локти и колени;
- рабочие перчатки – верхонки, «дачные», либо сертифицированные скалолазные;
- страховочные усы в количестве 2-х шт., стандартные, либо один удлиняемый до 1,5 м  с использованием прусика;
- жумар, прусик, ФСУ;
- карабины – в количестве по усмотрению участника;
- клифы, крюконоги, скайхуки, фроги, лесенки – по усмотрению участника.
 
 
ПРИМЕНЕНИЕ ИНОГО СНАРЯЖЕНИЯ ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИ СОГЛАСОВАНИИ С СУДЬЕЙ ПО БЕЗОПАСНОСТИ И НАЧАЛЬНИКОМ ДИСТАНЦИИ – НА ЗАСЕДАНИИ МАНДАТНОЙ КОМИССИИ, ЛИБО В ИНОЕ ЗАВЕДОМОЕ ВРЕМЯ.
 
 ОТБОРОЧНЫЕ СТАРТЫ. Условия проведения.

 

Отборочные старты состоят из 5 блоков, каждый из которых состоит в свою очередь из серии упражнений. Команда проходит блоки согласно жеребьевке в соответствии с Порядком стартов, при этом блоки 4 и 5 проходятся командой подряд, т.к. являются взаимосвязанными (Порядок стартов см. ниже). Каждый блок проходится командой в соответствии с общими условиями, а также приведенными ниже условиями выполнения отдельных упражнений.

При определении результата прохождения каждого блока учитываются время его прохождения и количество набранных штрафных баллов, при неполном прохождении блока – количество штрафных баллов, количество полностью выполненных упражнений и время работы на дистанции (Определение результатов см. ниже).

 

Блок 1. Маятник.
Участвуют 4 члена команды; представитель обеспечивает страховку ведущего члена команды с помощью судейских средств. Командное снаряжение: две основных веревки (статическая и динамическая, по принципу «одна веревка – один-два пролета»), до 3-х локальных петель (либо кусков основной веревки), карабины, ИТО и средства их использования (молотки, экстракторы, проч.), контрольный груз 20 кг в виде двух неделимых единиц по 10 кг. Судейские элементы дистанции: базы Б 1 и Б 2 с глухими кольцами-накопителями, глухое кольцо для организации маятника, судейская подстраховка для организуемой команды базы Б 3, 6 точек опоры (ИТО) для организации промежуточных точек страховки (см. Схему 1).

Легенда.
Команда туристов вышла к водопаду. Поток воды мешает продолжению прямолинейного движения. Но выше, на уступе, есть возможность сделать навеску для маятника, что и делает группа. Группа успешно преодолевает препятствие.

Исходное положение
3 члена команды и контрольный груз находятся в базе Б1; один участник встегнут в базу Б2, в него ввязан конец динамической веревки (простегнутой через оттяжку 1), которой участника «страхуют» из Б 1; в участника встегнут конец второй веревки («выдается»).

Задача и условия.
Команда движется в пределах судейских ограничений. Согласно заявленной тактики команда организует маятник, один из членов команды маятником переходит в обозначенную зону Б3, где организует базу (подстраховывается судейскими средствами) минимум на трех самостоятельно исполненных опорах. Вся команда+контрольный груз собираются в Б 3, навеска, за исключением элементов базы Б3, снимается. Порядок движения участников произвольный. Контрольный груз при переправе его маятником переправляется отдельно от участников.

Тактическая заявка. 

В тактическую заявку вносится: список командного и дополнительного личного снаряжения; способ(ы) преодоления водопада участниками и контрольным грузом, способ (схема) организации и снятия перил на дистанции.

Финиш
По превышению ПКВ, при полном выполнении условий Блока (в базе Б3 находятся все участники, контрольный груз, все основные веревки), либо по команде капитана.

 

Блок 2. МикроСвязки+МиниСпасы.
Участвуют 4 члена команды; представитель и судья на дистанции обеспечивают страховку ведущих на подъеме, сопровождающего и замыкающего на спуске  членов команды с помощью судейских средств. Командное снаряжение: от 2-х до 4-х основных веревок, согласно тактической заявки команды (используются согласно их назначению, по принципу – «одна веревка – один пролет» на вертикальных участках), до 3-х локальных петель (либо кусков основной веревки), карабины, ИТО и средства их использования (молотки, экстракторы, проч.), контрольный груз 20 кг в виде двух неделимых едениц по 10 кг на связку. Судейские элементы дистанции:  по 1 судейской точке для организации командой баз Б 1 и Б 2, судейская подстраховка для организуемой команды баз (см. Схему 2).

Легенда.
Две связки параллельно совершают восхождение. По прибытию одной из связок на полку, ее накрывает камнепадом. Один из членов команды получает травму (переломов нет, но состояние нестабильно, передвигаться самостоятельно не может). Второй член связки призывает на помощь вторую связку. Силами трех участников по организованным перилам пострадавший выносится из-под опасного участка и спускается за спиной сопровождающего из второй базы вниз. Остальные члены команды также благополучно спускаются вниз. 

Исходное положение
По 2 члена команды находятся у основания трасс; ведущие участники стоят на судейской страховке, к ним правильно присоеденены веревки. Веревки могут быть разбухтованы, иметь узлы.

Задача и условия.
Движение связок вверх происходит в пределах судейских ограничений. Ведущий в связке подымается вверх без организации промежуточных точек страховки (при этом они условно существуют), либо используя командные ИТО по желанию. Выйдя наверх, ведущие организуют базы (минимум на трех ИТО, либо на одной ИТО и элементе рельефа, с использованием судейских опор, или без), подстраховываемых судейскими средствами. Движение второго в связке возможно как лазанием, так и по перилам. Первая связка, оба члена которой встанут в базе на самостраховку, считается «пострадавшей». Только после обозначения «пострадавшего» допустимо взаимодействие связок. Команда организует перила между базами, переправляет «пострадавшего» во вторую базу и спускает его на сопровождающем вниз. Затем должна спуститься вниз, собрав при этом навеску (за исключением нештрафуемых расходной петли +/- глухого расходного кольца (карабина)), остальная часть группы. Спуск происходит без учета ограничений.

Тактическая заявка. 
В тактическую заявку вносится: список командного и дополнительного личного снаряжения; способ подъема вторых номеров в связке; способ (схема) организации и снятия перил и навески на спуск на дистанции.

Финиш
По превышению ПКВ, при полном выполнении условий Блока (на земле находятся все участники, контрольный груз, все основные веревки), либо по команде капитана.

 

Блок 3. ИТО и «БРЕВНОДРОМ»
            См. также «Определение результатов отборочных стартов».

Участвуют 4 члена команды; представитель осуществляет страховку ведущего на подъеме судейскими средствами. Командное снаряжение:  4 основных веревки (на шлямбурной дорожке веревки считаются «половинками» и используются согласно их назначению, по принципу – «одна веревка – один пролет»),  карабины, ИТО и средства их использования (молотки, экстракторы, проч.), командные средства для выполнения носилок (ими могут являться: веревки, репшнуры, карабины, тенты, палатки, спальные мешки, коврики, стандартные ледорубы, альпенштоки (длиной не менее 1,5 и не более 2 м до старта), треккинговые палки, скотч). Судейские элементы дистанции:  судейские базы Б 1 и Б 2 с глухими кольцами-накопителями, судейские двойные перила между базами, «пострадавший» в «обвязке» (см. Схему 3).

Исходное положение
Члены команды находятся в обозначенной зоне старта. Веревки могут быть разбухтованы, иметь узлы, но не могут быть встегнуты в участников. 2 оставшихся члена команды страхуют ведущих. 

Задачи и условия
            Команда выполняет в процессе реализации блока (самостоятельно распределяя силы) следующие задачи: 

а) делает из командных средств носилки и транспортирует в них судейского «пострадавшего» по пересеченному рельефу до базы Б 1 через базу Б 2(подстраховка командной веревкой носилок через элементы рельефа обязательна). Перенос носилок из базы Б1 в базу Б 2 возможен только после выполнения задачи б);

б) участник в пределах судейских ограничений подымается в базу Б 1, организуя нижнюю страховку с помощью командных ИТО (не менее 5 точек в обозначенных на трассе зонах; имеется также судейская страховка); используемые веревки приравнены к «половинкам»; ведущий  ввязан в страховку; «одна веревка-один пролет». Завершение задачи б) – в момент встегивания ведущего на самостраховку в базу Б 1. После этого в базу доставляется «пострадавший», после чего команда переходит к выполнению задачи в);

в) Проверка навыка динамической страховки, а также надежности командных ИТО. Предварительно освободив «пострадавшего» из носилок, двое участников, используя судейские перила (см. Схему 3) подносят и встегивают в Базу Б1 судейского «пострадавшего» и перестегивают в него обе веревки, принесенные ведущим. По согласованию со страхующим на трассе  и по разрешению судьи на дистанции участники наверху выстегивают «пострадавшего» из базы и роняют вниз. Задача страхующего  правильно, обеспечив динамичность нагрузки, выстраховать «пострадавшего» на «срыве», «выловив» его между судейскими ограничениями. Задание считается выполненным (секундомер останавливается) по факту зависания «пострадавшего». Выход «пострадавшего» за ограничения наказывается соответствующим штрафом; удар о землю –обнулением результатов по заданиям а) и в).

По выполнению упражнения «пострадавший» спускается до земли и относится членами команды в зону старта. 

Тактическая заявка. 
В тактическую заявку вносится: список командного снаряжения и дополнительного личного для выполнения всех задач блока (поблочно); способ организации носилок.

Финиш
По превышению ПКВ, при ударе «пострадавшего» о землю, при полном выполнении условий Блока, либо по команде капитана.

ОТБОРОЧНЫЕ СТАРТЫ. Определение результатов.
 
Общий результат определяется как сумма баллов Nобщ=NБ1+NБ2+NБ3, набранных командой в каждом Блоке.
Количество баллов NБ, набранных командой при прохождении блока определяется (с учетом Контрольного времени КВ) Рейтингом блока Р, временем работы на дистанции Т, суммой штрафных баллов Ш по общей формуле NБ=КВ*Р/(Т+Ш)
При неполном прохождении  Блока, но выполнении Определяющего упражнения команда Количество баллов рассчитывается исходя из ½ рейтинга блока Р.
Рейтинги блоков и Определяющее упражнение приведены ниже поблочно.
 
Блок 1. Маятник.
КВ= 45 мин
Р=10
Определяющее упражнение – второй член команды перешел в Базу Б3 (находится в ней на самостраховке).
NБ1=450/(Т+Ш)
 
Блок 2. МикроСвязки+МиниСпасы.
КВ= 45 мин
Р=10
Определяющее упражнение – команда спустила пострадавшего.
NБ2=450/(Т+Ш)
 
 
Блок 3. ИТО и «БРЕВНОДРОМ»
Оценивается каждое из заданий блока. При невыполнении задания в) (снятие) за задание б) команда получает 0 баллов.
а) КВ= 30 мин
Р=5
Определяющее упражнение – команда полностью пронесла пострадавшего по дистанции и доставила в базу Б 2.
NБ3а)=150/(Т+Ш)
 
б) КВ= 30 мин
Р=20
Определяющее упражнение – ведущих полностью прошел дистанцию и встал на самостраховку в базу Б 1.
NБ3б)=600/(Т+Ш)
Внимание! При падении «пострадавшего» на землю при выполнении задания в) NБ3а) становится равен 0.
Внимание! При неполном выполнении задания а) или б) в указанное контрольное время команда не допускается к выпонению задания в) с обнулением результатов соответствующих заданий.

в) КВ=10 мин (без учета времени разбирания носилок, на которое отводится не более 10 мин)
Р=10
Определяющее упражнение – «пострадавший» завис.
NБ3в)=100/(Т+Ш)
 
ФИНАЛЬНЫЕ СТАРТЫ. Условия проведения.

К финальным стартам рекомендуется допускать не более 5 команд, лучших по результатам Отборочных стартов. Порядок стартов рекомендован обратный результатам Отборочных стартов.

Участвуют 4 члена команды; страхующий судья и представитель обеспечивают страховку ведущих членов команды на подъемах и замыкающих при спусках с помощью судейских средств. Командное снаряжение: четыре основных веревки (по принципу «одна веревка – один пролет»), до 6-ти локальных петель (либо кусков основной веревки), карабины, ИТО и средства их использования (молотки, экстракторы, проч.). Судейские элементы дистанции: базы Б 1,Б 3, Б 4, Б 5, Б 7 с глухими кольцами-накопителями, судейские подстраховки для организуемых командами баз Б 2, Б22, Б 6, по 5 оттяжек (ИТО) для организации промежуточных точек страховки на участках подъема Б2-Б3 и Б7-Б6 (см. Схему).

Легенда

Две связки-двойки совершают параллельное восхождение. Пройдя серию веревок одна из связок выходит на наклонную полку. Из-за неосторожности одного из членов связки вниз в трещину падает рюкзак со снаряжением (командный контрольный груз 20 кг (см. Схему)). Решив исправить оплошность, участник спускается в трещину, по по некоей причине «улетает» с веревки вниз (допустим, спускался без страховки по веревке без узла на конце), получив травму. Оставшийся участник обращается за помощью ко второй связке. Совместными усилиями трое туристов успешно извлекают рюкзак с необходимым бивачным снаряжением и «пострадавшего» из трещины и кратчайшим путем доставляют его в район  возможной посадки вертолета. 

Исходное положение

По 2 члена команды находятся в базах Б1 и Б7; контрольный груз вывешен на крюке; веревки могут быть расправлены и правильным образом присоеденены к участникам.

Задача и условия.

Команда движется в пределах судейских ограничений, согласно заявленной тактики. Точкой взаимодействия связок является зона базы Б4. До прихода в нее связки выполняют следующие задачи:

-связка 1 – проходит траверсом с организацией не менее 3-х промежуточных точек страховки (командные ИТО) участок Б1-Б2 с организацией базы Б2 не менее чем на трех командных опорах; после смены ведущего преодолевает  с использованием 5–ти судейских ИТО участок подъема Б2-Б3, проходит участок несложного траверса Б3-Б4 с выходом в зону базы Б4.

-связка 2 – ведущий преодолевает с использованием 5-ти судейских ИТО участок подъема Б7-Б6 и организует корректным способом (3 и более ИТО, либо обвязывание элементов рельефа) базу Б6; без захода в базу Б6 второй участник маятником (преодоление «зеркала» переходит в  район базы Б5, куда маятником, либо по перилам спускается верхний участник; далее связка проходит траверсом с организацией не менее 3-х промежуточных точек страховки (командные ИТО) участок Б5-Б4 с выходом в зону базы Б4.

Первая достигшая (ведущим) базы Б4 связка считается «пострадавшей». Вторая подошедшая связка имеет право встать в базу Б4 в любой момент. Извлечение рюкзака и работа с «пострадавшим» возможны лишь после расположения «пострадавшего» на указанной судьей полке и освобождении им веревки.

Необходимо извлечь «пострадавшего» из «узкой» трещины без сопровождающего. Извлеченный турист остальная команда и груз  через базу Б 3 спускаются сначала в организуемую силами команды базу Б22, затем прибывают в базу Б1.  Команда на участке Б3-Б22-Б1 может использовать собственные ИТО, наводить троллей, применять иные приемы в соответствии с Условиями и Правилами. База 22 выполняется корректным способом (на усмотрение команды) в пределах ограничений.

Все движение по дистанции происходит с соблюдением Правил и Условий.

Тактическая заявка
В тактическую заявку вносится: список командного и дополнительного личного снаряжения; способ преодоления «зеркала» верхним участником второй связки, способ подъема «пострадавшего» из трещины, способы (схемы) организации и снятия навески на дистанции на участке  Б3-Б22-Б1.

Финиш

По превышению ПКВ, при полном выполнении условий дистанции (все участники, контрольный груз, основные веревки находятся в базе Б1), либо по команде капитана.

ТАБЛИЦА ШТРАФОВ


Составлена на основе «Методических указаний по организации, проведению и судейству соревнований по туристскому многоборью (горный туризм)»

	№
	Наименование нарушения
	Штраф (мин)

	1.
	Срыв первого участника с зависанием на судейской страховке
	10 мин, либо снятие

	2.
	Потеря судейской страховки, командной страховки, самостраховки
	Снятие

	3.
	Не произведена смена ведущего на участке согласно «Условий...»
	10 мин+ выполнить

	4.
	Не посещение участником, либо контрольным грузом баз, указанных в «Условиях...»
	Снятие

	5.
	Пропуск судейской промежуточной точки страховки; не организована командная промежуточная точка страховки; выпадение ИТО
	5 мин+выполнить

	6.
	Срыв с зависанием (самозадержанием) (кроме п. 1; см. также пп. 8, 9)
	5 мин

	7.
	Касание скалы за пределами ограничений (за каждый раз)
	5мин+ исправить

	8.
	Выход участников, «пострадавшего», контрольного груза за ограничения
	Снятие

	9.
	Использование судейской веревки (страховки) для передвижения, балансировки, проч. (за каждый раз)
	5 мин+исправить

	10.
	Досрочное прекращение командной страховки: первый раз

                                                                                  второй раз                                                              
	10 мин

Снятие

	11.
	Неправильная страховка 
	5 мин+ исправить

	12.
	Неправильная самостраховка
	5 мин+ исправить

	13.
	Неправильный спуск по веревке
	5 мин+ исправить

	14.
	Потеря снаряжения (кроме п. 15-17) кроме расходных петель с минимальным набором карабинов в базах на спуске
	5мин

	15.
	Потеря снаряжения, необходимого для дальнейшей работы на дистанции (обуви, касок, пострадавшего); потеря контрольного груза или его части
	Снятие

	16
	Потеря основной веревки
	10 мин, либо снятие

	17.
	Оставленная на трассе ИТО (не вынута, либо потеряна)
	5 мин

	18.
	Незакрученная муфта карабина (кроме п. 19)
	1мин+исправить

	19.
	Незакрученная муфта карабина в базе (любой карабин)
	10мин+исправить

	20.
	Использование явно неправильно завязанных узлов, либо использование узлов явно не по назначению
	1мин+ исправить

	21.
	Неправильно используемая ИТО.
	1мин+ исправить

	22.
	Разрушение базы при наличии в ней 2 и более участников
	Снятие 

	23.
	Неправильно организованная база
	Исправить;

в отдельных случаях - снятие

	24. 
	Неправильное выполнение технического приема, не оговоренное выше
	5 мин+исправить

	25.
	Неправильное оказание помощи «пострадавшему» (ПМП отсутствует в условиях соревнований 2010 г.)
	10 мин+исправить

	26.
	Неоднократное использование ненормативной лексики, случайное, систематическое, либо целенаправленное; независимо от объекта приложения. 

Аналогично - помощь представителя; пререкание с судьей.
	Снятие после предварительного предупреждения

	27.
	Нарушение заявленной тактики (за каждое нарушение)
	15 мин

	28.
	Использование на дистанции любого незаявленного снаряжения
	Снятие



Ознакомиться с обоснованием каждого штрафа можно в ходе судейских, а также в ходе работы мандатной комиссии. Ответы на вопросы об обосновании штрафов в процессе работы на дистанциях командам даваться не будут!

1. При срыве первого участника на участке подъема (траверса) с повисанием на судейской страховке – снятие. Если при срыве участника одновременно сработали судейская и командная страховки, и участник при этом не вышел за ограничения трассы  – «Срыв с зависанием», 5 мин (при выходе за ограничения – снятие). 

2. В процессе работы страхуемый участник, не вставший на самостраховку в очередную базу (судейскую, либо организованную командой), теряет страховку – судейскую, либо командную (оказывается отстегнут от веревки). Т.е. никакая кроме базы отдельная точка страховки  (крюк, френд, иное) не является достаточной для самостраховки участника без наличия у него командной либо судейской страховки.

3. Участки смены ведущего указаны в описании дистанции.

4. Согласно уловиям прохождения дистанции. Посещением считается встегивание в базу (в т.ч. без закручивания муфты карабина) участником уса самостраховки, либо касание им базы рукой.

5. Промежуточная точка страховки  оказывается явно пропущена участником (участник не может встегнуть оттяжку в судейский крюк, либо организовать ИТО в указанной зоне не совершая возвратных перемещений по скале); либо: забитый командный крюк (закладной элемент) вырвался в пункте промежуточной страховки при прохождении ведущего до его постановки на самостраховку.

6. Срыв (явный) с самозадержанием, зависанием на командной страховке либо самостраховке. Если участник находится в момент фиксации в пределах ограничений трассы – 30 б.; за ограничениями – дополнительно штраф «Касание скалы за пределами ограничений».

7. Касание за ограничением – явно рабочее использование скалы за ограничениями (случайные нерабочие касания и балансировки не считаются), а также случай зависания участника при срыве за пределы ограничений без полного выхода за них.

8. Нарушением считается полный выход за ограничения.

9. Участник активно использует, либо преднамеренно грузит судейские веревки, страховку. После получения штрафа участник обязан оставить использование судейской веревки, в отдельных случаях участник может быть возвращен назад, до места начала использования судейской веревки.

10. Страхующий досрочно отпустил обе руки, либо иным образом перестал контролировать страховку, не заблокировав страховочное устройство.

11. – явный провис командной страховки ниже колен участника, движущегося на спуске;

– концы страховочной веревки не прикреплена к участнику, либо базе;

– страховка без перчаток;

– страховочное ФСУ (карабин) находятся на участнике, встегнутом в базу одним усом;

– страховочная веревка явно перетирает иные рабочие и судейские веревки, усы, т. п., либо включена с ними непосредственно в один карабин;

   – карабин, встегнутый в крюк, расположен защелкой к скале;

   - при страховке через карабин охват веревки менее 90о; 

– явно неравномерно нагружаются карабины в базе, сама база, усы участника, страхующего через ФСУ (в обвязке);

– иные ситуации. 

12. – самостраховка в базе в отдельный крюк;

   -  самостраховка в зоне перемещения страховочной веревки при срыве страхуемого;

   - иные ситуации.

13. – потеря веревки регулирующей рукой (с дополнительным штрафом «Неправильная самостраховка», 5 мин);

– веревка перетирает обвязку при спуске дюльфером;

        – работа на спуске без перчаток;

        – явное падение по приземлению (на руку, либо точку) (возможен дополнительный штраф «Срыв с самозадержанием», 5 мин.);

             – явно неконтролируемый спуск (возможен дополнительный штраф «Срыв с самозадержанием», 5 мин.).

14– 17. Потерянным считается снаряжение, не доставленное в точку финиша. Упавшее за ограничение снаряжение команда  забрать не может. Пришедшее в негодность в ходе прохождения дистанции снаряжение штрафуется как утерянное.

15. Потерей части контрольного груза является в т.ч. подтекание канистры, при котором к финишу потеря воды составляет более 1 л (определяется по судейской маркировке).

16. Согласно условий прохождения дистанции.

18., 19.  Не закручена муфта нагружаемого, либо используемого карабина (кроме транспортных и карабинов на оттяжках на точках промежуточной страховки).

20.  Концы узлов меньше 5 см, нет положенных контрольных узлов, при обвязывании камня (в роли базы) используется булинь и т.д. (согласно существующим требованиям).

21. Согласно требований к применению ИТО (неправильно направленная нагрузка, неправильно забитый крюк и т.д.). Штраф дается после начала дальнейшего движения участника.

22. База, используемая более чем 1 человеком (с учетом всех закрепленных в базе веревок) теряет целостность (выстегивается крюк, выпадает ИТО (при этом в базе остается менее 3 используемых опор), слетает петля).



В случае нахождения в разрушенной базе одного участника ему устанавливаются штрафы: «Выпадение ИТО»-5 мин за каждую+ «Неправильная самостраховка»-5 мин.

23. Согласно условиям прохождения дистанции. Снятие – в случае явной неспособности правильно организовать базу.

24. Как то:

- схватывающий узел (единственный элемент) на двойной веревке из одинарного реп-шнура;

- неодинаковое натяжение транспортировочных веревок при транспортировке «пострадавшего»;

- резкое протравливание транспортировочных веревок;

- транспортировка «пострадавшего» в условиях, когда голова находится ниже уровня туловища;

- удар «пострадавшего» о скалу;

- иные нарушения, противоречащие «Условиям...»

25. Жгут: неверно наложен, своевременно не расслаблен (в зависимости от типа жгута), слетел, наложен «на кожу», нет отметки о времени наложения.

26. Без списка. На усмотрение начальника дистанции. Протест подается в письменном виде, согласно регламента соревнований, с указанием используемых «терминов».

БЛОК 1. МАЯТНИК

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



БЛОК 2. МИКРОСВЯЗКИ+МИНИСПАСЫ

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



БЛОК 3. ИТО и «БРЕВНОДРОМ»

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



ФИНАЛЬНЫЕ СТАРТЫ

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



 
 
